

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfonos 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (más 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

TEMAS DEL MOMENTO

Recojamos los altos ejemplos!

Cuando un Estado se lanza a la gigantesca empresa de reconstruirse en el orden material, moral y económico; cuando un Gobierno austero y competente, acomete decidido la tarea de encauzar todas las actividades hacia aquel fin; cuando en titánico esfuerzo pónense en juego para ello todos los resortes del Poder, y se recurre a la persuasión, pudiendo apelar a la violencia, y se habla al corazón antes de echar mano de los procedimientos represivos; cuando todo esto ocurre, decimos, ni cabe alegar ignorancias inexcusables, ni pensar en particularismos perniciosos que, sobre ser condenables por la sola esencia de su propia ruindad, traen aparejados la réplica inmediata y pertinente. Como una consecuencia de las ambiciones humanas y al "río revuelto" de la post-guerra, han surgido los fantasmas de la paz tratando de proyectar sus siniestras sombras sobre el panorama doloroso de una nación recién conmovida por la más espantosa de las catástrofes. Por fortuna para nuestra nueva España, no había tal río revuelto, sino un remanso de aguas transparentes y puras, así bien amargas, como formado por todas las lágrimas de tantos y tantos españoles. Y los especuladores del dolor y de la desgracia ven consternados cómo les sale al paso en su tortuoso camino la mano justiciera del nuevo Estado, y ante el delito de jugar con la necesidad ajena, surge una ley como la que hoy se promulga, castigando la retención y elevación de productos y precios.

Contra éstos y contra los que, a veces de nimiedades, hacen motivo de eterno descontento; contra los muy solícitos para averiguar si han merecido su mala suerte recibiendo la buena como si les fuera debida, se manifiesta el Estado en forma enérgica y decidida.

Estamos en él, mes que invita a la meditación de las grandes verdades del dolor y de la muerte. Alguien ha dicho que en el fondo de todo lo que nos admira y conmueve, hay siempre un gran dolor que es el gran maestro de la humanidad. Ni para las sociedades ni para los individuos es un estado transitorio sino una necesidad de nuestra naturaleza, un elemento indispensable de nuestra perfección moral: no es un enemigo, es un amigo triste que ha de acompañarnos en el camino de la vida. Y pensemos, cuánto debemos a los que nos han precedido, cuántos mártires se han necesitado para proporcionarnos la menor de las ventajas o comodidades que disfrutamos, cuántas víctimas ha hecho la guerra para que pretendamos hacer valer nuestros derechos, y no olvidemos, esperaron en la justicia de la posteridad y llegaron a las puertas de la eternidad con la sonrisa en los labios y en sus corazones la fe en el Caudillo. Acercámonos con la cabeza descubierta a sus sagradas rumbas y no tratemos, con nuestros egoísmos y ruines apatencias, de rechazar con escarnio la herencia de gloria que nos dejaron.

MADRID

Se reanudan las clases en las distintas Facultades universitarias.

Madrid.—Esta mañana se han reanudado en las distintas Facultades de la Universidad Central, excepto en la Facultad de Medicina, donde se efectúan obras, las clases del presente curso.

En todas las aulas se reservaron dos bancos, que fueron cubiertos con banderas nacionales en recuerdo de los estudiantes caídos.

Todos los profesores pronunciaron discursos en memoria de los alumnos universitarios que dieron su vida por Dios y por España, y un delegado del S. E. U. leyó en cada clase la lista de los caídos, contestada con los presentes de rigor.

Estas ceremonias fueron brevísimas y de gran emoción. (Logos.)

Madrid.—La Policía ha detenido a Aurelia Prieto Gómez, extremista que actuó intensamente en el Socorro Rojo Internacional, a Bernardo Murillo, que fué guardia de Asalto a intervenir en el asesinato del general López Ochoa, y está acusado de haber mutilado al cadáver; a Antonio Arias Piñeras, destacado elemento de la U. G. T. y del Partido Socialista, y a Ernesto Expósito, elemento rojo que se dedicaba al tráfico clandestino de subsistencias. (Logos.)

Madrid.—Por disposición de la Comisión general de Abastecimientos y Transportes se hace público que desde el día de hoy se declara libre la circulación de los huevos dentro de todo el territorio nacional, y que el precio de tasa para la venta al público de este artículo es el de seis pesetas la docena en toda España. (Logos.)

Madrid.—El próximo día 7, con motivo de cumplirse el tercer aniversario del asesinato de más de tres mil patriotas, sacados de las cárceles de Madrid y muertos en las proximidades de Paracuellos del Jarama, se celebrará en dicho pueblo una solemne ceremonia a su memoria.

Madrid.—Para cubrir las vacantes del Magisterio existentes en Madrid y su provincia se anuncia un concurso entre cursillistas aprobados en 1933 y 1935 y los maestros del plan profesional.

Madrid.—En el antiguo Palacio del Senado se ha reunido esta tarde el Patronato Antituberculoso, bajo la presidencia del excelentísimo señor

ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer.

Es esta la primera reunión de carácter oficial que se celebra en el citado edificio después de terminada la guerra. (Logos.)

ESPAÑOLI

Tu oro lo necesita la Patria. Por modesto que sea tu aporte, demostrarás que sientes el orgullo de saberlo hacer acreedor a una España imperial.

Ayer tomaron posesión de sus cargos. Los nuevos ministros y subsecretarios italianos

LOS MINISTROS PRESTARON JURAMENTO ANTE EL REY-EMPERADOR, Y LOS SUBSECRETARIOS ANTE EL DUQUE

Roma.—Esta mañana han tomado posesión de sus cargos los nuevos ministros, que prestaron juramento ante el rey-emperador, y los subsecretarios ante el Duque.

La ceremonia, de estilo fascista, fué plena de la más cordial camaradería. (Stéfani.)

Roma.—En el Palacio del Littorio se efectuó el cambio de poderes entre el nuevo secretario del Partido, Muffi, y el secretario saliente, Starace.

Antes de la ceremonia, el nuevo secretario, Muffi, acompañado del saliente, depositó una corona de laurel en la capilla votiva, a los muertos por la revolución.

Después de la posesión, Starace presentó al secretario del Partido a los miembros del directorio nacional. (Stéfani.)



El ilustre escultor don Mariano Benlliure está haciendo actualmente un busto del héroe general Millán Astray. El fotógrafo ha sorprendido al artista y a su modelo durante una de las sesiones en el estudio del primero, cuando éste da los últimos toques a su magnífica obra

LA SITUACION INTERNACIONAL

El levantamiento del embargo de armas, aprobado por los Estados Unidos, causa gran sensación en Berlín

En los círculos oficiales berlineses se declara que esperan el 'hecho consumado' para tomar la oportuna decisión, o sea el primer envío de material a Francia e Inglaterra

La Delegación finlandesa ha conferenciado durante dos horas con Stalin y Molotov

Estambul.—Se desmenten las noticias sobre repatriación de alemanes residentes en Turquía. Únicamente han sido repatriados los que carecían de actividad. (Efe.)

Londres.—El intercambio de notas entre Italia y Grecia afirmando la amistad entre los dos países, ha encontrado mucho eco en la Prensa inglesa.

"El Times" consagra a este hecho su editorial y tiene comentarios favorables para la nueva situación. (Efe.)

Kaunas.—El ministro de Negocios Extranjeros y el representante diplomático alemán, han firmado los documentos de ratificación del acuerdo por el que se conceden a Lituania los derechos del puerto franco de Memel.

Bruselas.—El periódico "Voix du Peuple" recibe noticias de Glasgow según las cuales el Comité Ejecutivo del Partido obrero británico, después de examinar la situación, aprobó una moción, con un solo voto en contra, en la que se califica a la guerra de aventura imperialista.

En la moción se hace un llamamiento al movimiento obrero y sindical para que luche contra el Gobierno nacional británico y para que ejerzan el fin de las hostilidades. (Efe.)

Ankara.—La Prensa publica la noticia facilitada por la Agencia oficial turca según la cual el día de la fiesta nacional de Turquía la radio de Koma transmitió el himno turco y una alocución formulando los mejores deseos de prosperidad del pueblo turco.

La noticia ha sido acogida con simpatía en los medios oficiales y en la población. (Efe.)

París.—Hoy se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Daladier.

El primer ministro hizo una extensa exposición sobre los acontecimientos de la semana pasada.

Se refirió después a las conversaciones entre Finlandia y la URSS. También se refirió al discurso pronunciado por el Comisario de Negocios Extranjeros de la URSS, exponiendo las reacciones producidas por el discurso de Molotov en los distintos países.

Se ocupó de la abolición del embargo de armas por los Estados Unidos, haciendo resaltar la gran importancia que tiene para el aprovisionamiento de los aliados. (Efe.)

París.—En la Presidencia del Consejo se comunica que en el Consejo de Ministros de esta mañana se adoptaron diversas medidas de carácter financiero para mejorar las condiciones de las tropas que están en el frente.

Se examinaron también nuevas medidas económicas, concertadas entre Francia y Gran Bretaña, para coordinar las respectivas producciones de material de guerra. (Stéfani.)

París.—Esta tarde tuvo lugar una nueva reunión interministerial, bajo la presidencia de Daladier, en el Ministerio de la Guerra, con participación de todos los titulares de los Ministerios de Marina, Hacienda, Armamentos, Obras Públicas, Marina Mercante, Agricultura y Comercio y

el Alto Comisario de la Economía Nacional. (Stéfani.)

Roma.—Algunos periódicos se hacen eco de la noticia publicada por la Prensa holandesa sobre un próximo viaje del ministro del Reich mariscal Goering, a Roma. (Efe.)

Estambul.—Los medios bien informados declaran que carecen de fundamento los rumores divulgados sobre la reanudación de las negociaciones ruso-turcas, y añaden que el discurso de Molotov aleja tal eventualidad. (Efe.)

Bruselas.—La Comisión de Negocios Extranjeros del Senado publica un comunicado en el que dice que el Gobierno sigue atentamente la marcha de la situación y estudia las varias soluciones que se pueden presentar.

Expresa la esperanza de que Bélgica pueda escapar al conflicto.

Las naciones beligerantes —dicen— no pueden criticar la firme política independiente y neutral de Bélgica. (Efe.)

Helsinki.—Dos horas, desde las seis hasta las ocho de la noche, ha durado la nueva entrevista entre la delegación finlandesa, presidida por Paasikivi y los dirigentes soviéticos, celebrada hoy en el Kremlin, y en la que estuvieron presentes Stalin y Molotov.

Se supone que los rusos comunicaron a la delegación finlandesa sus últimas proposiciones de la URSS. (Efe.)

Berlín.—Las autoridades alemanas han hecho público un documento encontrado en los archivos del antiguo ministerio de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia en Praga, en el cual figura un informe secreto de la Embajada checoslovaca en París, fechado el 5 de Agosto de 1938, que confirma las afirmaciones hechas por Von Ribbentrop en Danzig, según las cuales, Inglaterra preparaba desde hace muchos años la guerra contra Alemania. (Efe.)

Londres.—El acuerdo de la Cámara de Representantes norteamericana derogando el embargo sobre armas, ha sido acogido en Londres con viva satisfacción.

Sin embargo, en los círculos competentes se dan perfecta cuenta de las dificultades que originará el transporte de armamento comprado a los Estados Unidos en vista de la actitud contradictoria adoptada por Francia e Inglaterra en lo que se refiere al reparto de Polonia.

Se observa, en efecto, que Rusia no puede ser considerada como un país neutral después de la ocupación de la mitad del territorio polaco y del reciente discurso de Molotov, y por lo tanto Francia e Inglaterra no pueden hacer la guerra a Alemania para la reconstitución del Estado polaco e ignorar al mismo tiempo lo que Rusia hizo y continúa haciendo en la misma zona europea. (Stéfani.)

París.—El primer lord del Almirantazgo, Churchill, llegó hoy a París, celebrando inmediatamente una conferencia con el presidente del Consejo, Daladier.

Seguidamente participó en una cena con el ministro de Marina, Campiñi y con el almirante Darlan. (Stéfani.)

Londres.—Ha llegado a Londres el conde de París, que se propone pasar unos días en la capital inglesa. Declaró a los periodistas que no ha recibido ninguna respuesta de Lebrún, a quien escribió hace dos días solicitando autorización para enrolarse en el Ejército francés.

El conde cree ahora que Lebrún le negará la autorización. (Stéfani.)

Madrid.—El Gabinete de Prensa del Ministerio de la Gobernación, ha facilitado una nota en la que se recuerda a los Municipios y entidades locales menores con poblaciones no superiores a 2.000 habitantes, en las que concurren méritos para optar al premio anual "Calvo Sotelo", correspondiente al año 1939, que para antes del día 1 de Diciembre de este año han de presentarse en el Ministerio de la Gobernación las informaciones seguidas ante los Gobiernos civiles de las provincias respectivas, en la acreditación de que se halla en condiciones de presentarse el referido premio, cifrado para este año en la suma de 25.000 pesetas, de acuerdo todo ello con las bases del concurso publicado por Orden del Ministerio de la Gobernación de 10 de Julio de 1939. (Logos.)

se afirma, mientras Hitler ha hecho todo lo posible para localizar el cotiflco actual, la actitud de Norteamérica introduce nuevos elementos que pueden contribuir a agravar las proporciones de la guerra.

La cuestión del "Culmore" se añade; el barco inglés que lanzó un S. O. S., en el que decía que había sido atacado por un submarino alemán dentro de las aguas de seguridad de la costa americana, es una prueba de la importancia de los problemas que se plantean entre Berlín y Washington, cuando Alemania ponga en juego todos sus poderosos medios para evitar la llegada a puertos enemigos del material bélico que envíen los Estados Unidos.

En contraste con el mal humor causado por la decisión de la Cámara de Representantes, se pone de relieve en los medios autorizados, la obra pacífica que Italia realiza en el Mediterráneo, con el cambio de notas entre Roma y Atenas. (Efe.)

Berlín.—En los medios alemanes se declara que las notas cambiadas entre los Gobiernos italiano y griego, constituyen un nuevo éxito de la política de Mussolini de acuerdo con Berlín, de limitar la guerra europea e introducir una situación estable en los balcanes.

Esta nueva evolución adquiere mayor importancia por la proximidad y por la relación que puede tener con el lacuero anglo-franco-turco. Turquía ha sido llevada por este pacto a ayudar a las potencias occidentales en caso de que estas potencias llevasen la guerra al Mediterráneo. La guerra comenzará en esta zona, en el momento en que Inglaterra y Francia se creyesen en el caso de imponer garantías a Grecia y Rumania. En ambos casos, el pacto turco, está basado en el supuesto de un ataque italiano contra Grecia. Este pacto está concebido, según el modelo conocido de asistencia automática.

Frente a esta política de guerra se alza la política italiana de paz. El pacto turco, que perdió gran parte de su eficacia por la cláusula adicional relativa a los soviets, ha recibido, según los medios de información alemanes, otro fuerte golpe. (Efe.)

París.—En los círculos parlamentarios franceses de derechas se afirma que los diputados de este sector harán una pregunta al Gobierno en la próxima repertura del Parlamento solicitando explicaciones sobre la actitud contradictoria adoptada por Francia e Inglaterra en lo que se refiere al reparto de Polonia.

Se observa, en efecto, que Rusia no puede ser considerada como un país neutral después de la ocupación de la mitad del territorio polaco y del reciente discurso de Molotov, y por lo tanto Francia e Inglaterra no pueden hacer la guerra a Alemania para la reconstitución del Estado polaco e ignorar al mismo tiempo lo que Rusia hizo y continúa haciendo en la misma zona europea. (Stéfani.)

París.—El primer lord del Almirantazgo, Churchill, llegó hoy a París, celebrando inmediatamente una conferencia con el presidente del Consejo, Daladier.

Seguidamente participó en una cena con el ministro de Marina, Campiñi y con el almirante Darlan. (Stéfani.)

Londres.—Ha llegado a Londres el conde de París, que se propone pasar unos días en la capital inglesa. Declaró a los periodistas que no ha recibido ninguna respuesta de Lebrún, a quien escribió hace dos días solicitando autorización para enrolarse en el Ejército francés.

El conde cree ahora que Lebrún le negará la autorización. (Stéfani.)

Madrid.—El Gabinete de Prensa del Ministerio de la Gobernación, ha facilitado una nota en la que se recuerda a los Municipios y entidades locales menores con poblaciones no superiores a 2.000 habitantes, en las que concurren méritos para optar al premio anual "Calvo Sotelo", correspondiente al año 1939, que para antes del día 1 de Diciembre de este año han de presentarse en el Ministerio de la Gobernación las informaciones seguidas ante los Gobiernos civiles de las provincias respectivas, en la acreditación de que se halla en condiciones de presentarse el referido premio, cifrado para este año en la suma de 25.000 pesetas, de acuerdo todo ello con las bases del concurso publicado por Orden del Ministerio de la Gobernación de 10 de Julio de 1939. (Logos.)

Junta provincial del Patronato para el fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos

CONCURSO PARA PREMIAR UN TRABAJO LITERARIO

El Patronato provincial para el Fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos de Salamanca abre un concurso para premiar el mejor trabajo literario que se presente y que lleve por lema "Salamanca en el Glorioso Movimiento Nacional".

La importancia de la Cruzada y el papel que ha desempeñado nuestra ciudad en los primeros meses de la guerra como capital espiritual de España, ennoblecida por la residencia del Caudillo invitado de nuestros Ejércitos el Generalísimo Franco, justifica sobradamente el anuncio del presente concurso.

Para ello, las excelentísimas Corporaciones del Ayuntamiento y Diputación de la capital, han ofrecido generosamente su valiosa cooperación y acordado en sesión ordinaria, celebrada el 5 de Septiembre del corriente, premiar el trabajo elegido con la cantidad de 1.500 pesetas y sufragar todos los gastos de impresión.

CONDICIONES

- 1.ª La crónica debe comenzar desde la declaración oficial del Estado de Guerra en Salamanca.
- 2.ª Deben acompañar al escrito, a ser posible, ilustraciones gráficas interesantes.
- 3.ª Más que la minuciosidad en el trabajo, se desea una cosa sentida, intensa, espiritual, vertida en forma literaria, amena, agradable, una crónica periodística viva, completa y de marcado sabor salmantino.
- 4.ª La extensión máxima del escrito será de unas 200 cuartillas del tamaño corriente y escritas a máquina.
- 5.ª La propiedad del trabajo premiado será reservado al autor.
- 6.ª Además del premio de 1.500 pesetas se concederán las menciones honoríficas que el Jurado estime conveniente.
- 7.ª En la presentación de los trabajos se guardará el incógnito acostumbrado, enviándolos en plicas y lemas en sobres cerrados.
- 8.ª Todos los trabajos se dirigirán al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, presidente del Patronato.
- 9.ª El plazo para la admisión de los trabajos será desde la fecha de la publicación del presente anuncio hasta el día 31 de Marzo del año próximo de 1940.

Salamanca, 28 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil presidente, Gabriel Arias.—Es copia.

El desbordamiento de los rios Guadiana y Zújar, ocasiona grandes inundaciones en la provincia de Badajoz

MERCEDES SANZ BACHILLER Se ha casado con Javier Martínez de Bedoya

LAS PERDIDAS SON MUY IMPORTANTES

Badajoz.—A consecuencia del persistente temporal de lluvias, el río Guadiana ha aumentado en cinco metros su nivel ordinario, a su paso por la capital, en el puente de la Palma.

Las aguas, ya desbordadas, han bloqueado numerosas viviendas de la huera. Hasta ahora no ha habido desgracias personales, limitándose los daños a la pérdida de las modestas cosechas de las huertas inundadas.

Mérida ha quedado incomunicada con los pueblos que la rodean. Una mujer fué arrastrada por las aguas y a punto de ahogarse, debió su salvación a la decisión del teniente de artillería, don Felipe Belma. (Logos.)

Badajoz.—Adquieren cada vez mayor gravedad los daños causados por el desbordamiento de los rios Guadiana y Zújar, en muchos pueblos, sobre todo en los situados en la llamada Siberia Extremeña.

En el Gobierno civil se reciben demandas de auxilio, especialmente de los pueblos de Esparragos de Laros, Puebla de Alcocer, Salarrubias y otros de menos importancia.

En Cabeza de Buey, la crecida del Zújar, ha destruido el puente, arrastrando las columnas del mismo. No hubo que lamentar desgracias.

El Gobernador civil se ha puesto al habla con el jefe de Obras Públicas, para ver la manera de auxiliar a todos estos pueblos y buscar la forma de restablecer las comunicaciones.

Varias carreteras, entre ellas la de circunvalación de esta capital, se hallan cortadas por las aguas. (Logos.)

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

UNA LEY SOBRE RECURSOS CONTRA MULTAS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley sobre recursos contra multas. Las que no lleguen a 50.000, en recursos entablados o que se entablen, serán resueltas por los ministros a quienes corresponda entender de ellos. Cuando los recursos sean contra multas que lleguen o superen las 50.000 pesetas, su resolución corresponderá al Consejo de Ministros, a propuesta del ministro respectivo. El plazo para recurrir en uno y otro caso será de ocho días a contar de la notificación de la sanción de que se trate.

TRABAJO.—Orden reorganizando el servicio de cooperación, que quedará constituido con las Secciones siguientes: Registro y asuntos generales; Cooperativas de consumo; Cooperativas de producción y Cooperativas de crédito y especiales.

Orden convocando en un plazo de diez días, a contar de hoy, a los funcionarios cesantes del Ministerio que se crean con derecho al reintegro a la escala activa, para que se presenten en el Ministerio (San Bernardo, 62).



Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la boda de Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de Auxilio Social, con don Javier Martínez de Bedoya.

El Consejo Supremo de Justicia Militar

NOMBRAMIENTOS FIRMADOS POR EL CAUDILLO

Madrid.—S. E. el Generalísimo ha firmado, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando vocales del Consejo Supremo de Justicia Militar, al vicealmirante en situación de reserva, don Manuel Ruiz Alauri, al general de división en situación de reserva, don Enrique Cano Ortega, al general de división en situación de reserva, don Francisco Ruiz del Portal Martínez, al contralmirante en situación de reserva, don Manuel González Díaz, al general de brigada, don Arturo Cebrián Sevilla, y al coronel del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Luciano Conde Puntido. (Logos.)

El Adelanto ES EL PERIODICO MAS ANTIGUO EN LA CAPITAL Y EN LA PROVINCIA

7.000 plazas para la Policía armada

Preparación completa, eficaz y económica. Ampliación de las instancias, hasta el día 31 de Diciembre. Para informes, Paseo de Torres Villarroel, número 11, principal, izquierda. - Salamanca

DEPORTES

HOY, EN MADRID

Hoy volverá a actuar en Madrid la U. D. Salamanca, y nada menos que contra el Madrid. Sobre el "verde" de Chamartín nuestros jugadores sabrán vender cara su derrota y hasta procurarán dar algún "susto" a los "líders" de esta competición.

El equipo probable será el siguiente:
Joven Jimeno, Lirio García, X. Mesa, Duque, Vozmediano, Santa Marina, Pruden, Cano y Rubichí o Pruden.
La X del medio centro es probable sea cubierto por los agresivos Jimeno, el "nuestro", el que desde el primer momento ha debido defender los colores salmantinos en su puesto.
La alineación de Jimeno la damos como seguro, pues nada más falta llenar unos requisitos de puro formulismo.
¡A ver como te portas, Rafael!

RAQUETA

Según prometimos ayer, de nuevo volvemos para informar a nuestros lectores del Concurso-Campeonato que dentro de unos días se celebrará entre señoras pelotaris en el FRONTON TORMES.
Cualquiera persona pueda concurrir en este Campeonato, a excepción de los menores de 16 años y los empleados de la Empresa. Bata con llañar un bolín que se entrega con la entrada, en el cual se indicará la clasificación definitiva que alcanzarán cada una de las pelotaris que en el mismo intervienen.
El afortunado que acierte, percibirá de la Empresa un premio en metálico de 500 pesetas, y si éstos fuesen varios, la cantidad anterior se repartirá entre todos ellos.
Ante tal ofrecimiento y lo interesante de esta competición, puede asegurarse que en estos últimos días se apresurarán a tomar parte cuantos hasta la fecha no lo han hecho. No deberá olvidarse, por ello, que fácilmente el domingo sea el último día de reparto de bolines y el lunes principiarán los partidos de campeonato, por cuyo motivo, es conveniente no dejar para última hora la entrega del bolín en la Dirección, por todo aficionado que piense concurrir, ya que una vez levantada acta por el rotario, la admisión de bolines se considera cerrada.

CA.

Pipadas

No crean ustedes que es no hacer ayer las Pipadas, ha sido porque me he "quedado" "privado" a consecuencia del partido del Atlético. Nada de eso, es que he tenido castigo. Notarán que estoy un poco "fónico" todavía.

Quiero salir al paso de los "mermuradores". Entre el Atlético y la Unión, no creo haya habido nada parecido al pasaje bíblico que se titula "El plato de lentejas".

Entre las guapotas chicas que forman el elenco del Frontón, se ha "organizado" un campeonato. Suponemos que de esta competición no se "mermurará" nada del "platillo" de marras.

Una noticia que me entristece. Al señor Torres, ese señor que "sifó" el primer partido que jugó la U. D. Salamanca contra el Atlético, por su actuación tan estrepandosa ("pa" los atléticos), le han "desafiliado" por dos años.

Lo sentimos, porque era terreno "abonao" "pa" nuestras Pipadas.

Un aficionado, de esos de última hora, lee la alineación del Atlético.

-Pero, hombre ¡con que German, siendo secretario de la Unión, ha "jugao" de medio con los "colchoneros"!
Y no ha habido manera de hacerle comprender que hay muchos "Germanes". El medio centro del Atlético es uno y el secretario técnico de la Unión, otro.

Junta provincial del Patronato para el tomento de Archivos, Bibliotecas y Museos

CIRCULAR

En vista de que a pesar del tiempo transcurrido, gran número de Ayuntamientos de la provincia se han hecho los sordos y no han contestado o han contestado a medias e incompletamente al Cuestionario que se les hizo desde esta Presidencia en las Circulares publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia, fecha 7 y 9 de Marzo de 1939, se les recuerda por segunda y última vez a todos los señores Alcaldes de la provincia, el deber ineludible que tienen de cumplir lo legislado en el Orden del Ministerio de Educación Nacional, fecha 19 de Octubre de 1938, y de dar cumplimiento a dichas Circulares acerca de los archivos, Bibliotecas y Museos, Yacimientos y Objetos Prehistóricos de sus términos municipales, contestando afirmativamente si existen o no, donde están instalados, Índice e Inventario de los libros de la Biblioteca y de los Documentos del Archivo, etcétera. Índices que deben enviar por separado y sin falta a esta Presidencia.

A la vez se les recuerda también lo ordenado en la Circular que se publicó en el "Boletín Oficial" de la provincia, de 24 de Abril de 1939, con relación al pta de la Fiesta del Libro, creación de Bibliotecas Municipales y tanto por ciento del presupuesto que deben emplear para libros, donativos, etc.
Los datos se dirigirán a esta Presidencia en el plazo improrrogable de un mes desde la publicación de ésta en el "Boletín Oficial". De no hacerlo, se les aplicarán las sanciones a que haya lugar.
Salamanca, 30 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.-El Gobernador civil, Gabriel Arias.-A los señores Alcaldes.

Servicio meteorológico nacional

OBSERVATORIO DE SALAMANCA

Observación a las 18,30 horas (meridiano de Greenwich) del día de ayer
Presión barométrica al nivel del mar, 1.004,5 milibares.
Tendencia barométrica, subiendo.
Valor de la tendencia barométrica, 2,07 milibares.
Temperatura a la sombra, 9,2 grados centígrados.
Idem al sol, no se apreció la insolación.
Idem máxima, 14,4.
Idem mínima, 4,0.
Humedad relativa del aire, 84 grados.
Tensión, 7,2 grados.
Dirección del viento predominante, S. O.
Velocidad máxima del viento, 1,8 m/s.
Estado del cielo, cubierto, 10 décimas.
Clase de nubes, capa de estratocúmulos.
Altura de la base de las nubes, de 600 a 1.000 metros.
Precipitación, inapreciable en veinticuatro horas.
Predicción del tiempo para hoy
Nubosidad variable y algunos aguaceros en el Cantábrico. Poco nuboso con precipitaciones frecuentes en el Miño, Duero y Norte del Ebro. Nuboso en Centro y Sur, cesando las precipitaciones y mejorando algo el tiempo. Muy nuboso con algunas precipitaciones locales en Cataluña y Levante. Vientos flojos o moderados del Oeste, aumentando de nubosidad en el Norte; flojos o moderados del S. O. en el resto. Visibilidad bastante buena. Sierras parcialmente envueltas a más de 1.000 metros.
Salamanca, a 3 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.-El jefe del Observatorio, Dionisio Sánchez Montero.

JUVENTUD.....!

Creación maravillosa para el uso del CUTIS
Quita ESPINILLAS Y ARRUGAS
Rejuvenece
Venta en importantes Perfumerías.
FRASCO 8 Ptas. (Impuesto aparte)

ACIDEZ DIARREAS ARDORES

Síntomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

ZAMORA AL DIA

"Auxilio Social"
El lunes último se celebró en esta capital el tercer aniversario de la fundación de "Auxilio Social" con una misa de comunión general, que tuvo lugar en la iglesia del Tránsito, y en la que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles los niños que reciben asistencia en dicha institución, así como los ancianos y el personal dependiente de dicha humanitaria Obra.
En la iglesia de San Vicente se celebró una solemne misa con sermón, a la que asistieron las autoridades y todos los que dependen de "Auxilio Social", y en ella predicó don Serafín Orduña, asesor moral y religioso de "Auxilio Social", viéndose el templo muy concurrido.
A mediodía, tanto en la cocina de Hermandad como en los Comedores infantiles a cargo de "Auxilio Social", se sirvieron comidas extraordinarias y se obsequió a los niños con bolsitas de caramelos, resultando todos los actos celebrados altamente simpáticos.
Próximo enlace
Por doña Esperanza Román, viuda de Alonso, propietaria de esta localidad, y su hijo Julio, ha sido pedida la mano de la gentil y simpática señorita María Cristina Teixidor Cembellín, para su hijo y hermano, respectivamente, don Bernardo Alonso Román, bizarro capitán del arma de Infantería, y tras cruzarse entre los novios bonitos y valiosos presentes, quedó concertada la boda para el próximo mes de Diciembre, por cuyo motivo y por anticipado, tanto el nuevo matrimonio como sus respectivas familias, están recibiendo muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra.
Sobre la detención de un extremista
Dábamos cuenta días pasados de haber sido detenido por la Guardia civil de Bemil de Sayago, y en el pueblo de Luelmo, el peligroso extremista Cándido de Luelmo Alvirra, sujeto sobre el cual dimos algunos antecedentes, ampliando los cuales ha comunicado la Guardia civil de Daimiel (Ciudad Real), donde se hallaba el detenido durante la dominación roja, que aquél fué autor de numerosas denuncias contra personas de orden, las cuales, en una checa instalada en el convento de Religiosas Mísimas, y de la cual era jefe, se daba a los detenidos tratos inhumanos, obligándoles a sacar agua de una noria, haciéndolos objetos de caballería, y luego se les asembaba.
El Cándido de Luelmo Alvirra se dedicó también a incutirse de cuanto no le pertenecía, esgrimir domicilios y establecimientos 7 a la profanación de templos.
Cuando Daimiel quedó liberado por las tropas de Franco, se dio a la fuga, y tras rodar por diferentes localidades, fué a parar a Luelmo de Sayago, donde ha sido detenido.
ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Desde Tardaguila.

Un robo
Sobre las doce de la noche del 27 al 28 del corriente mes y cuando tranquilamente se hallaba descansando el pastor Tomás González Cruz, en compañía de su esposa y un zagalillo de corta edad, en la casa de la alquería de Arcillo, distante de este pueblo kilómetro y medio, se vieron sorprendidos por cinco hombres enmascarados, que después de maltratarlos brutalmente se apoderaron de mil setecientas pesetas en billetes de cien pesetas y algunas que la pobre mujer guardaba en su faltriquera.
Una vez consumado el hecho y después de haberlos atado con un cordel, les candaron la puerta, que a duras penas pudieron abrir sin dejar rastro alguno para su hallazgo.
El pueblo está consternado por tan criminal hecho y espera que el Juzgado municipal y Guardia civil del puesto de Villares de la Reina, que entiende sobre el asunto, den pronto con los autores y su castigo sea ejemplar.

EL CORRESPONSAL

SE VENDE, coche "Fiat", 8 HP., cerrado, cuatro plazas, en muy buen uso y bien calzado, cinco ruedas. Para tratar, Paseo Canalejas, 22, garaje.
-A-

AMA DE CRIA,

soltera, de dieciocho años, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Alejandro Alvarez, en Olmo de la Guareña (Zamora).

Después de la II concentración nacional de Organizaciones Juveniles

El día 29 de Octubre pasado, los flechas y cadetes de España, unidos por una misma idea y sin distinción de clases, concentrados en Madrid ante el Caudillo, Gobierno, altas jerarquías del Movimiento y Cuerpo Diplomático demostraron a España y al mundo su estilo y su formación.
Magnífica demostración de la de nuestros flechas en sus manifestaciones deportivas, en sus ejercicios premitares, en su capacidad respecto a la vida de campamento y en la simetría de sus movimientos, cuando con sus juveniles cuerpos formaban sobre el suelo del Stadium el escudo de la imperial España; la de nuestros flechas navales cuando con sus majestuosos uniformes y entre bosques de banderas pasaban ante el Caudillo, entre los constantes vitores de la muchedumbre, en un ademán vigoroso, con el brazo en alto y con el pensamiento en la flecha naval, en aquel héroe que junto con los del crucero "Baleares" entregó su vida a España a los acordes del "Cara al sol", magnífica también la de las Flechas Azules en sus bailes, en su gimnasia, en su vida de campamento... Pero la más emocionante y prometedora sin duda fué aquella en que los 1.500 cadetes de la Falange tomaban de manos de aquellos 1.500 heroicos combatientes sus gloriosas armas que forjaron en aquellas tierras españolas, que anteriormente le fueron ofrendadas al jefe del Estado la victoria que hoy disfruta toda la Patria.

Y todo ello ha sido presidido por la Cruz de los Caídos, de aquellos que no tuvieron un momento en entregar su generosa sangre por la salvación de la madre Patria y que hoy las juventudes de España, con la fe en Dios y el pensamiento en los que cayeron a los seis años de la fundación de la Falange, juran ante el Caudillo seguir la ruta que ellos el morir dejaron y entregar su vida por España si fuese preciso.
Disciplina, entusiasmo, esto es lo que anima a nuestras juventudes, a las juventudes de España, a estas a las que el Caudillo en su grandioso discurso del día 29 les encomendó la vigilia de la Patria y que ellas juraron con el arma al brazo y el pensamiento en el inolvidable José Antonio.
JOSE ANTONIO MARTIN

Pagos de Hacienda

Hoy han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:
Don Benito Cid de la Llave, don Hilario del Río Martín, don Constantino Casas Hoyos, don Casimiro López Santos, don Manuel Santos Gutiérrez, don José Luis Gay Muñoz, señor Inspector Jefe de Hacienda, don Pedro Ramos, señor Depositario Pagador.

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido:
De Valladolid, para Madrid, don Eduardo Callejo y familia.
-Para San Martín de Trevejo, el administrador de aquel Preventorio, don Santiago Pablo Palacios.
-Han llegado:
De Peñaranda de Bracamonte, don Mariano Gutiérrez y familia.
-De Madrid, doña Asunción Polo de Cea.
-De Madrid, el abogado don José M.ª Gutiérrez Ballesteros.
-De Arenas de San Pedro, el veterinario don Pablo Bueno.
-De Avila, el catedrático don José de la Puente.
FALLECIMIENTOS
Ayer dejó de existir, rodeado de los suyos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, el que en vida fué estimado amigo nuestro, don Cándido Martínez Gil.
Caballero atencioso y cordial, de admirables cualidades y méritos, supo rodearse de los mayores afectos, dejando al morir los más gratos recuerdos de sus bondades y hombres de bien, habiendo causado su muerte general sentimiento.
Descanse en paz tan querido amigo y en estos tristes momentos reciban la expresión de nuestro pésame más sentido su desconsolada esposa, doña Encarnación Gómez Barquín; hijos: don Manuel (médico) y doña Pilar; hermano, don Florencio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
-Para una permanente perfecta que realce su belleza, visite peluquería FIDEL. ¡Ya verá qué cabeza recién reformada!

LA PIEL EN LOS ABRIGOS

Los adornos de piel merecen estudio especializado por su diversidad. Es muy raro ver utilizado el zorro, el astracán, la nutria o el castor, en cuellos y puños. La moda de los abrigos y los vestidos enteramente abrochados, ha sugerido infinitas ideas nuevas. Con nutria o astracán, una pedreta en puño o bien una tira bordeando la chaqueta, o toda la manga. Para los abrigos, tiras de piel cruzando el modelo tan pronto a lo ancho como a lo largo. A veces se adornan los hombros con zorro, dejando bien despejado el cuello. ¿Resultado práctico? preguntarán... No se trata de eso. Es nuevo y no hace falta más.

FRONTON TORMES Teléfono 1362

Quinielas de ayer

TARDE	NOCHE
1.ª - 1.ª a 68 pesetas	1.ª - 6.ª a 28 pesetas
2.ª - 3.ª a 83 "	2.ª - 3.ª a 28 "
3.ª - 4.ª a 59 "	3.ª - 5.ª a 41 "
4.ª - 2.ª a 56 "	4.ª - 5.ª a 51 "
5.ª - 5.ª a 96 "	

MAÑANA, DOMINGO, ULTIMO DIA DE REPARTO EN TAQUILLA DE BOLETINES PARA EL CONCURSO-CAMPEONATO CON PREMIO DE 500 PESETAS. MUY EN BREVE CIERRE DE LA ADMISION Y COMIENZO DEL CAMPEONATO

Las funciones dan comienzo a las seis, tarde, y diez y media, noche

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

AUXILIO SOCIAL
BAUTIZA
Todo el tono privado y público de la vida y estilo de "Auxilio Social" está informado en el más calido sentido cristiano.
Continuamente está demostrando que el más destacado y, desde luego, el más fuerte de sus valores, es el sentido religioso y católico.
En estas horas difíciles de la postguerra "Auxilio Social" está demostrando que ha heredado los ideales y el espíritu de la gran Cruzada pasada y la gloriosa impetuosa de "Auxilio Social" se ha infiltrado plenamente en sus valores religiosos con toda su urgencia realista.
Urgencia realista ha sido para el espíritu católico de "Auxilio Social" los miles y miles de niños nacidos en zona roja, cuya inmensa mayoría se encontraban sin bautizar, ya liberados por nuestro Ejército victorioso. Esto ha hecho que al paso que se trabaja por remediar miserias y dolores y lograr una hermandad viva entre los españoles que sufren, y los que les socorren en su dolor, "Auxilio Social" investiga a través del Servicio Social e Información y Asesorías Religiosas aquellos casos de niños sin bautizar, cuyas madres lo ocultan por una vergüenza anticristiana y criminal.
Aunque no han llegado los datos completos de nuestra Nacional, podemos afirmar que ascienden a muchos miles los bautizos de esta índole intervenidos por "Auxilio Social".
Uno de estos casos lo hemos presenciado ayer en Salamanca.
Una familia venida de Madrid, en donde ha pasado los años de la guerra, socorrida ahora económicamente por "Auxilio Social", se había casado en un mutismo cobardo e incomprensivo, no queriendo revelar que su hija, de tres años, no estaba bautizada.
Hechas las debidas investigaciones acerca de la fundada sospecha, se halló cierto lo que se sospechaba.
"Auxilio Social", con la impaciencia que le caracteriza, inmediatamente asumió sobre sí la responsabilidad de los trámites necesarios, dirigiendo a la niña el Secretario Técnico provincial, Iluminado España, y la Jefe del Departamento provincial de la Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, María Enriqueta Martínez Cort, y bautizando al asesor provincial de cuestiones Morales y Religiosas, reverendo padre José Antonio de Miango.
A la niña se le impuso el nombre evocativo de María Auxiliadora, con el fin de que este nombre le recuerde que todo se lo debe al espíritu católico de "Auxilio Social".
La niña, vestida casi lujosamente, desahogada de mil ingenuas maneras su agudamiento por el Catecismo, beneficio y valiosos regalos que le dispensó "Auxilio Social".
Estas conquistas y actividades cristianas tantas veces difíciles de "Auxilio Social", servirán de acicate para el futuro en su afán ambicioso de Apostólicas superaciones.
Salamanca, 4 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

POMADA CEREO

Cura quemaduras, herpes, eccemas, úlceras, grietas y granulaciones de los niños.

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS

El Dr. P. Villamil
Catedrático de Medicina y director del Sanatorio Psiquiátrico San José
Reanuda su consulta, de 3 a 6
Plazuela de San Boal, 1, segundo

Pipadas y Tálico

Presentación de instancias hasta 31 de Diciembre
INFORMES: CENTRO "JURIS" Espoz y Mina, número 5, segundo Teléfono 1338

Licenciado en Ciencias

Clases particulares de Ciencias, Bachiller y reválida
Plazuela de la Fuente, núm. 4

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los braqueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, su co y contenido. Ahora bien: para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.
Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incorrecibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los incógnitos y nos obligamos con los clientes.
Eventuaciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etc., etc. Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de

Don Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

RECIBIRA VISITAS en FERARRANDA, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL UNIVERSAL, el día 14 del actual mes de Noviembre.

En SALAMANCA, los días 15 y 16, en el HOTEL CASTILLA.

En ZAMORA, los días 17 y 18, en el HOTEL SUIZO.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesia (antes de las Torres), número 5.

EL SEÑOR

Don Cándido Martínez Gil

falleció en Salamanca, el día 3 de Noviembre de 1939
después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Encarnación Gómez Barquín; hijos, don Manuel (médico) y doña Pilar; hermano, don Florencio (ausente), hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: El sábado, 4, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Plaza Gabriel y Galán, número 1.
El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.
NO SE REPARTEN ESQUELETOS
Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen

LA GUERRA

La artillería pesada alemana sigue bombardeando la retaguardia francesa

Se señalan movimientos de tropas en las cercanías de Sarrebruck

Según un comunicado oficial británico, más de millón y medio de toneladas de mercancías sospechosas han sido capturadas hasta ahora por el control de contrabando aliado.

Comunicados oficiales

EL ALEMÁN

Berlín. — Comunicado del Alto Mando alemán: "En el frente Oeste se ha registrado una débil actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento. (Efe.)"

EL FRANCÉS

París. — Comunicado de guerra del Estado Mayor del Ejército francés, correspondiente al día 3 de Noviembre (mañana): "La noche ha transcurrido en calma. Ha habido algún cañoneo y tiro de la infantería."

El día 2 de Noviembre, un avión de caza inglés ha abatido un bimotor alemán de reconocimiento, sobre nuestro territorio. (Efe.)

París. — El comunicado del Ejército francés de esta noche dice: "Sin novedades importantes en el frente. Alguna acción local de los elementos de contacto." (Stéfani.)

Comentario militar. París. — La Agencia Havas en sus comentarios militares, dice que la actividad parece que se desplaza del Oeste al Este.

La semana pasada los alemanes se mostraron especialmente agresivos en la región del Sarre. Desde ayer, aumentan su actividad a los lados del saliente de Ohrenthal.

La artillería pesada alemana bombardea la retaguardia francesa. Se señalan movimientos de tropas en las cercanías de Sarrebruck. (Efe.)

Los aparatos alemanes derribados en el mes de Octubre.

París. — Según informes autorizados, los aparatos alemanes derribados durante el mes de Octubre, se eleva a una docena.

En Septiembre fueron 28. La actividad de Octubre ha sido más reducida. (Efe.)

El "Culmore" no pudo ser hundido por ningún submarino alemán.

Berlín. — Los medios oficiales alemanes hacen constar que en el lugar donde se dice fué hundido el barco "Culmore", no se encuentra actualmente ningún submarino alemán.

El Ministerio de Información inglés ha pretendido con esta noticia indisponer a la opinión de los Estados Unidos con Alemania. (Efe.)

La octava lista de las pérdidas aéreas británicas.

Londres. — En la octava lista de las pérdidas aéreas británicas, figuran 30 nombres.

El Ministerio del Interior anuncia que es preciso distribuir por Inglaterra un millón de refugios portátiles, que podrían guarecer a diez millones de personas. (Efe.)

Más de millón y medio de toneladas capturadas.

Londres. — Más de millón y medio de toneladas de mercancías sospechosas han sido capturadas hasta ahora por el control de contrabando aliado.

Entre las mercancías recogidas figura un amplio porcentaje de productos que pueden ser directamente empleados en la guerra. (Efe.)

El "City Of Flint" en aguas noruegas.

Londres. — El Almirantazgo inglés comunica que las fuerzas ligeras navales británicas han visto esta mañana al vapor americano "City Of

ESTADOS UNIDOS

Como consecuencia del levantamiento del embargo de armas, se esperan encargos por valor de mil millones de dólares

La Comisión mixta del Senado y la Cámara ha redactado el texto definitivo de la Ley de neutralidad, que fué entregada a Roosevelt para su firma inmediata

Nueva York. — El "New York Times" dice que como consecuencia del levantamiento del embargo de armas por la aprobación de la nueva ley de Neutralidad, se esperan durante la próxima semana en los Estados Unidos encargos por valor de mil millones de dólares.

Suecia y Bélgica han encargado 500 aviones, Inglaterra la pedido 7.500, y Francia ha hecho encargo de camiones, motores de explosión ambulancias, etc. (Efe.)

Washington. — Según un informe del Consejo parlamentario de la organización anticomunista de los Estados Unidos, está comprobado que el personal de la Marina marítima norteamericana está afiliado al comunismo.

El ochenta por ciento de los jefes de las unidades marítimas están afiliados también al comunismo, y el resto no se atreve a hablar por temor a las represalias. (Efe.)

Washington. — La Comisión mixta de la Cámara y el Senado, compuesta por cinco representantes de la primera y seis de la segunda, ha introducido modificaciones al proyecto de ley de Neutralidad aprobado por los senadores.

Estas modificaciones son las siguientes:

Primera. — El texto definitivo autoriza a los barcos neutrales para transportar toda clase de mercancías, excepto armas y municiones destinadas a todos los países que bordean el Pacífico, Océano Índico y hemisferio americano por encima del grado 35 de latitud Norte, sin necesidad de que se efectúe la transferencia de títulos de propiedad antes de que dichas mercancías salgan de los Estados Unidos.

Segunda. — Igualmente se autoriza a las Compañías de Telégrafos y Teléfonos americanas para mantener su sistema de cuentas corrientes con los países beligerantes. (Efe.)

Washington. — La Comisión mixta de la Cámara y el Senado ha redactado el texto definitivo de la Ley de Neutralidad, que fué entregada a Roosevelt para su firma esta misma noche.

Al hacerse público el texto nuevo se publicará también una declaración personal del presidente sobre el valor de la neutralidad americana. (Stéfani.)

INFORMACION DE PROVINCIAS

El general Moscardó, durante su estancia en Barcelona, habla sobre el deporte en España

Se espera en Sevilla la llegada de los ministros sevillanos, para hacer la entrega oficial del cuadro «Santa Isabel de Hungría»

Un depósito clandestino de tejidos descubierto.

Jaca. — Ha sido descubierto por la Policía un depósito clandestino de tejidos, en el que se guardaban gran cantidad de piezas de tela para la venta extraoficial.

El encargado del depósito era Eduardo Lamansa y actuaban como intermediarios Rafael Ortega, Juan Lucas, Roberto García, Pascual Sánchez y Francisco Tamargo. (Logos.)

El cuadro de Santa Isabel de Hungría.

Sevilla. — El cuadro de Santa Isabel de Hungría, curando a los leprosos, que llegó esta madrugada, quedó instalado en el salón de Colón, del Ayuntamiento.

Al acto de desembalaje asistieron los hermanos de la Caridad.

Hoy ha sido colocado en un caballete para que pueda ser admirado. Se espera la llegada del ministro de Educación Nacional y posiblemente la de los ministros sevillanos para hacer la entrega oficial a la Iglesia de la Caridad. (Logos.)

Uno que denuncia a su esposa.

Barcelona. — Mariano Puch ha denunciado a la Policía a su esposa, María Fernández, acusándola de haberse distinguido como miliciana en tiempos de los rojos, obligándole a casarse con ella bajo amenazas de muerte. (Logos.)

Manifestaciones del general Moscardó.

Barcelona. — El glorioso general Moscardó, que vino a esta ciudad con objeto de visitar la tumba de uno de sus hijos, asesinado por los rojos, en Barcelona, se ha interesado también por las actividades deportivas en Cataluña.

El general Moscardó dijo que el fútbol es el deporte que tiene más aceptación actualmente en España, pero que también va acrecentándose la afición por el ciclismo, que cuenta ya con numerosos aficionados.

Se enteró de todos los detalles de la carrera que se está organizando, Barcelona - Madrid.

Dijo también que tiene el propósito de incrementar el "golf", el "hockey" y otros deportes. (Logos.)

Inauguración de una Escuela de aprendices.

Bilbao. — Hoy se ha inaugurado la Escuela de aprendices de la Compañía Euskalduna, a cuyo acto asistieron las autoridades.

La Escuela está montada con todo detalle y con profesorado especializado en la materia, entre el que se encuentran muchos ingenieros. Comienza sus tareas la Escuela con 910 alumnos.

Los exámenes tendrán carácter oficial y se harán bajo el control de la Escuela de Trabajo.

Los aprendices comienzan sus tareas ganando un jornal que mejorará si demuestran capacitación en los exámenes. (Logos.)

Detención de un individuo que se fingía agente de Policía.

Barcelona. — Durante la madrugada última, fué detenido Luis Jiménez Pelló, que fingió ser agente de Policía, se dedicaba a pedir la documentación.

La detención se efectuó por un agente de Policía, al que también pretendía que acreditase su personalidad.

Conducido a la Comisaría de Policía, se le ocuparon 6.600 pesetas, cuya procedencia no pudo justificar y no se le encontró documentación. (Logos.)

La Policía sigue su actuación contra los "straperlistas".

Barcelona. — La brigada antimarxista sigue su actuación contra los "straperlistas", ha detenido a Pedro Roig, dueño de una fábrica de productos químicos de Premiá del Mar, que vendía a precios extraordinariamente abusivos.

También han sido detenidos Manuel Aolot Lopera, fabricante de esencias, por igual motivo, Edgar Wene, suizo, y José Domínguez, que para burlar la vigilancia de las autoridades, trasladaron gran cantidad de productos farmacéuticos a un almacén clandestino. Igualmente han sido detenidos Miguel Aiguadé, por vender productos farmacéuticos a precios exagerados, y a Juan María Burch, que se dedicaba al "straperlo" de tejidos y no daba facturas de compra. (Logos.)

SE VENDE un motor de corriente continua, de 3 HP., seminuevo. Prior, número 19.

MAQUINA DE ESCRIBIR. — Se compra máquina de escribir. Ofertas a teléfono 2134.

SE VENDE un camión "Federal", de cuatro toneladas, a toda prueba. Carretera Nueva de Béjar. Mariano Benito.

SE ALQUILA local y piso muy céntricos, a pocos metros de la Plaza, para industria, oficina, etc. También se arriendan pastos mayores, en cercado, desde ahora hasta 1.º de Marzo. Informar en Salamanca, calle del Generalísimo Franco, 60.

CAPITAL, invertiría en pequeña industria o para realización iniciativas serias. Dirigirse a señor Marcos, calle Pozo Amarillo, número 10, oficina.

De obrero de la FIAT a gran tenor

Turín. — Un mecánico de la "Fiat", de esta ciudad, un tal Antonio Sosso, de treinta y cuatro años de edad, habiendo leído en la prensa que en el Casino de San Remo se celebraba una semana de artistas aficionados al "bel canto", rogó a su maestro le llevase a San Remo. En tercera clase partían ambos para dicha ciudad, donde, Sosso se presentaba en seguida al Casino, solicitando ser oído.

Los organizadores se sorprendían de su voz excepcional y le permitían cantar en la velada de la noche. Como el novel tenor vestía todavía su mono de trabajo, el director artístico del Casino le proporcionaba el frac de uno de los camareros. Sosso cantó y el público distinguido y elegante le aclamó con verdadero entusiasmo después de las romanzas de "Tosca" y de la "Fanciulla del West", pero después de dar un formidable "do" en la famosa "pira" del Trovador, vino el triunfo clamoroso y apoteósico.

Los organizadores de la manifestación artística decidieron entonces hacerlo debutar en el "Teatro de Preparación" de Alejandría. Y en esta ciudad, con el teatro lleno hasta los topes y a presencia de varios centenares de compañeros suyos de trabajo, de varios críticos de arte y del director de la Scala de Milán, el mecánico-tenor ha confirmado sus fenomenales condiciones para el canto. Asegúrase que se trata de un tenor de segura y gran carrera por la belleza de su voz, la seguridad en las notas agudas y la morbidez en el canto. Se ha dado ya conocimiento a la Dirección General del Teatro. — (C. I. B.)

El Caudillo dijo al empezar el año 1939:

"Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará. Para cumplir esta promesa, se ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Como todas las promesas de Franco, ésta de una casa nueva y alegre para los trabajadores, se cumplirá también."

PASTOS PARA OVEJAS, y bellotas, se arriendan en Corbacera (Vedinas). Informes, Luis Tabernero, en la misma finca.

EN VILLORIA DE BUENAMADRE se arriendan pastos para 1.700 ovejas hasta el 15 de Abril.

LENGUAS A LA ESCARLATA

por ANDRES P. CARDENAL

Durante la guerra y en tanto las armas de Franco impusieron el orden, en la calle, el rojo y sus amigos se recluían en sus antros y callaban como muertos. ¡Por sí las moscas! Y cuando salían y abrían la boca, era para desgranarse a ovación al Caudillo y al Ejército Español.

Y los pícaros gritaban, siempre, en primera fila para que nos enteráramos.

— Pero, ¡sí, sí! Eres... burco y no te creo.

Y desde que las armas españolas dejaron de gobernar, empezaron a colarse en el templo de la nueva España, escribas y fariseos del viejo régimen. Y comenzó, en seguida, su labor de zapa, en pro de la farandula partidista de año, haciendo frases y chistes, urdiendo "bulos", o bolas, y poniendo, a toda orquesta, los mentideros políticos.

Y salieron, de nuevo, a la plaza pública, las logias y los sanedrines, y volvieron a tejer asechanzas, insidias y murmuraciones.

Así vivieron y así morirán: fraguando intrigas con sus calabaldes de siempre. Son los muñidores de la vieja política, ganadores de voluntades para su industria electoral, para vivir con ella del trabajo ajeno.

En esas malas artes nos dan quinco y raya!

Ahora, que en la España de Franco, nos parece que los zánganos de colmena no van a poder vivir. Los matarán las abejas.

Así lo pregona la Constitución de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, "el más alto Consejo Político en el orden constituyente del Nuevo Estado y en el orden edificante de la revolución española"—en frase de Su Excelencia el Generalísimo—y en el cual, su presidente, el señor Serrano Suñer, ha pronunciado un elocuente discurso, radiado a toda España y del que son estos conceptos, aplicables a nuestro asunto:

"...Voces maliciosas, enemigos encubiertos, traidores a la Patria, avivan, luego, todas las posibilidades de discordia..."

"A estos hemos de decir que lo primero es la unidad de mando y el acatamiento al Caudillo, con la obediencia efectiva, vigorosa y clara, que es incompatible con gestos,

actitudes o tolerancias, que signifiquen desviación, y no basta una lealtad externa, verbalista o boba, sino una lealtad activa, sin sombra de adulación, inteligente, y, políticamente, operante..."

Lo que ocurre es que ellos, confiados en el espíritu de caridad cristiana de nuestro Caudillo, abriendo los brazos y tendiéndoles la mano para que vengan a nuestro lado, a trabajar por la Nueva España, han entendido esto a su modo y han creído que podían sembrar la cizaña en el buen trigo español.

Y no será así.

Franco, misericordioso, es a la par justiciero, los va manobrar.

Sabe de sus corrillos, de sus conculcillos, de sus logias, de sus sanedrines...

Conoce de sus infundios diarios en el exterior y en el interior, y cuando él lo estime oportuno, dará la orden del "toque de silencio" y se acabarán las murmuraciones y las habladurías rojas.

Y nos parece que el primer punto de atención lo ha dado ya nuestro Generalísimo, en su discurso a la Concentración de Jóvenes, en Madrid, con estos claros y elocuentes conceptos:

"...en vosotros está nuestra esperanza; vosotros que vivisteis esta historia, vais a ser los centinelas vigilantes de nuestra querida Patria, los que habéis de enfrentarnos con el egoísmo, los que vais a tajar la boca de los murmuradores y de los maldecidos. Soldados de la vanguardia española, en guardia, permanente de nuestras consignas..."

¿Está claro...?

Con que a cerrar el pico y a trabajar lealmente por la Nueva España. Si no hubiera sido por Franco, nada tendríamos!

Cuanto valamos los españoles, a él se lo debemos.

Una anécdota, a este propósito, de los primeros tiempos del Movimiento:

En el "hall" del Gran Hotel, dialogaban, a mi lado, dos poderosos navegantes y hombres de negocios, sobre el "temporal rojo" que corrían todos sus asuntos, y el más viejo y más experto, muy conocido en España por lo que se le ha llamado "el rey de la república, cerró la conversación con esta sententia:

— Dejezonos, amigo mío, de candelarios sobre nuestros negocios. Ni usted, ni yo, ni el Banco de España, ni nadie, tendremos un céntimo, si Franco no gana la guerra. De modo, que el lado de Franco, con alma y vida, porque de otro modo al diluvió.

Apliquense el cuento los "convertidos" y vayanse en paz de ahí, con sus consignas porque en España no queda ya más que ésta:

Franco y tierra España!

EL PUGILISTA Y LA ACTRIZ

Max Schmeling llega a Madrid para preparar la filmación de una película de su esposa, Anny Ondra

El boxeador alemán tiene un gran concepto del campeón del mundo, Joe Louis, sin afirmar que sea el mejor que se ha conocido



Anny Ondra y Max Schmeling

Madrid. — Esta mañana, a las 12,20, llegó, procedente de Barcelona, al aeródromo de Barajas el famoso boxeador alemán Max Schmeling, ex campeón del mundo de todas las categorías.

Un grupo numeroso de personas esperaba su llegada a pesar del tiempo lluvioso y desapacible.

Schmeling se mostró encantado del viaje y de los paisajes españoles. Interrogado por los redactores deportivos sobre el motivo del viaje, dijo que se relacionaba exclusivamente con la preparación de una película, en la que trabajará su esposa, la famosa estrella de la pantalla, Anny Ondra. Schmeling no trabajará en esta película.

Permanecerá unos días en España y es fácil que vaya a Sevilla, pero no a Lisboa, como se había dicho. Después regresará a su país.

El viaje a España lo ha hecho por Italia. En Madrid permanecerá seguramente hasta el domingo.

Ha manifestado que hará de nuevo un viaje a España en unión de su esposa. Agregó que probablemente contendría en la primavera próxima con el boxeador alemán Neussel. En cuanto a sus probabilidades contra Joe Louis, declaró que no podía decir nada, puesto que el campeón está en América y él en Europa. No cree que Louis tenga adversario actualmente en América. Tiene un gran concepto del campeón del mundo, pero no puede afirmar categóricamente que sea el mejor que se ha conocido, como dicen algunos.

Schmeling, juvenil y dinámico, posee gran simpatía, y ha atendido a las numerosas entrevistas con inagotable paciencia y comprensión.

Desde el aeródromo, donde tomó un refrigerio, Schmeling se trasladó en automóvil al Palace Hotel, donde la embajada alemana le tenía ya reservadas habitaciones. (Logos.)

LEA USTED EL ADELANTO

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Desde el próximo miércoles, Su Santidad el Papa reanudará las audiencias colectivas semanales de costumbre

Manifestaciones de las juventudes polacas ante la estatua del mariscal Pilsudski

La conferencia anticomunista de los nueve naciones de Extremo Oriente

pañol, Santiago Rusiñol "Los sabios de Villatriate". — (C. I. B.)

Tokio. — Se conocen nuevos detalles de la Conferencia celebrada entre los delegados de nueve naciones de Extremo Oriente.

Entre las medidas que fueron tomadas para combatir la propaganda del Komintern en los diferentes Estados figura la de crear órganos de enlace entre los mismos de forma que el examen de la situación originada por la penetración del Komintern tenga lugar con carácter continuo y permanente.

Los delegados que asistieron a la conferencia, pertenecían a las Filipinas, al Gobierno de Tailandia, a los Gobiernos autónomos federados de la Mongolia, India, Manchukuo y gobiernos provisionales de Nankín y Pekín. Participaron también en ella otros dignatarios, Lamas de la Mongolia y otros personajes mahometanos. — (C. I. B.)

Negociaciones comerciales entre España y Bélgica

Bruselas. — "Vingtième siècle" anuncia que comenzarán próximamente negociaciones entre el Embajador de Bélgica en España y el Gobierno Nacional Español para la conclusión de un Tratado de Comercio entre las dos naciones. — (C. I. B.)

Teatro y baile español en Italia

Roma. — La compañía que dirige Mezio Bonessi, entre las novedades que dará a conocer esta temporada, destaca la obra del poeta dramático es-

Roma. — Jois Naghel ha contratado para su nuevo espectáculo de jazz a las bellísimas bailarinas sevillanas, Dolores y Consuelito, que actúan por vez primera en Italia, que interpretarán fantasías típicas de canto y baile español. Otra bailarina española, Neri Morales, que desde hace unas semanas se encuentra en Italia, será la "vedette" de la nueva formación artística. — (C. I. B.)

Una aeronave antibió sfigante.

Nueva York. — Un constructor aeronáutico ha anunciado la fabricación de una aeronave antibió gigante que podrá realizar sin escalas el viaje Nueva York - Francia, a una velocidad de 240 kilómetros por hora. (Efe.)

El Papa reanudará sus audiencias.

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa reanudará, desde el próximo miércoles, las audiencias colectivas semanales de costumbre, así como las de los recién curados, que fueron interrumpidas durante su estancia en Cartelgandolfo. (Efe.)

Manifestaciones de las juventudes polacas ante la estatua de Pilsudski.

Katona. — Las juventudes polacas han celebrado manifestaciones ante la estatua del mariscal Pilsudski.

Tuvo que intervenir la Caballería lituana para restablecer el orden y se han tomado severas medidas contra los perturbadores. (Efe.)

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26. Teléfono 1303

¡Señoras! ¡Señoritas! ¿Dónde...?
La PELUQUERIA preferida por el público selecto, la más moderna y elegante de Salamanca, la que tiene mejores y más modernos APARATOS DE PERMANENTES, con y sin hilos; la que garantiza todos sus trabajos, por delicados que sean; la que hace PERMANENTES, que son un encanto, desde DIEZ PESETAS, sin hilos, garantizadas en INSTITUTO DE BELLEZA Y PELUQUERIA DE SEÑORAS **MANZANO**
ESPOZ Y MINA, NUM. 5, PRIMERO TELEFONO 2053
Publicidad R. E. 1